

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-86.

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

Budapest, január 10.

Az erős parlamenti harcok után, most meglehetősen csendes állapotok uralkodnak. A képviselőház a mezei munkások és munkaadók viszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalja.

A munkás-törvényjavaslat tárgyalása még legfőbb két-három ülést vesz igénybe. Ezután, mint már írtuk, az ülésszakot bekezesztik s az új ülésszakban az alakulási formákról szóló javaslatot tárgyalja.

Nagy érdeklődéssel néznek a politikai körök a katolikus autonómiai kongresszus 27-es bizottságának e hó 11-én kezdődő tárgyalásai elé.

Eljegyzés a királyi családban.

Allandóan süttog a hír Budapesten és Bécsben egy nagyon érdekes eljegyzésről. A menyasszony Erzsébet főhercegnő, felelhetlen trónörökösünknek, Rudolfinak aránya, a ki megúszolva le sem vette a gyermekcipőket.

A jószágos Greg Ferenc Károly megismogatta fia úde, sima arzat és mosolyogva felelt. Erzsébet az, Miksa bajor herceg cousinunk leánya.

Az ischli fenyvesek árnya, a zugó, harsogó víz-esékek, melyek gyémántporként szikrázva törnek meg az Alpenglühin bitoros sugarában, tudnának szép mesét mondani ifjú boldogságról, — ifjú szerelmeiről.

Szerbia politikájába, ha ezek olyan fordulatot vettek, hogy Oroszország befolyása kezdett növekedni Belgrádban. Valószínű, hogy ő most még nem tudja azt, hogy az idők változtak s hogy nincs többé rá szükség, s ő többé nem játszhatja a közvetítő szerepét Sándor király és a bécsi kabinet között.

A török kormány pénzügyi zavara az utóbbi időben nagy mérvet öltött. Konstantinápolyban ugyan mindig szűkében voltak a pénzek, de most a rendesnél is kevesebb a pénz.

Az osztrák politikai helyzetéről annak idejében — mint akkor mi is közöltük — kimerítő és éles kritikát írt Mommsen. Most arra dr. Jagic, az osztrák urakházának tagja feleletet írt.

Nemtorzógnak sok baja, gondja van a lengyel provinciájával. A szlávok ellen még elkerekedtebb harcot kenyeletlen vívni, mint Ausztria, pedig hát ennek sincs valami nagy oka.

Milán király tehát ismét aktív szerepet kapott Szerbiában. Sándor király kinevezte őt az összes szerb hadak fővezérévé. A bécsi külügyminiszterium lapja, a Fremdenblatt ebből az alkalomból heves támadást intézett Milán ellen.

És valóban Ausztria császárnéja és Magyarország királynéja lett a bühájos hercegnő, halvány népeinek, őriző anyaga, mi magyar hazánkban.

A fiatal császárné így felelt: — Alles wäre gut — aber weniger Etiquette mocht' halt nicht schaden. A Burgban is az alpesi szabad, büszke világ természetes gyermeke maradt a fiatal császárné — a miért nem is igen nézett rá mindenki jó szemmel férje családijában.

— Vagy ő, vagy senki! Ez volt az ultimatum.

Szerbia politikájába, ha ezek olyan fordulatot vettek, hogy Oroszország befolyása kezdett növekedni Belgrádban. Valószínű, hogy ő most még nem tudja azt, hogy az idők változtak s hogy nincs többé rá szükség, s ő többé nem játszhatja a közvetítő szerepét Sándor király és a bécsi kabinet között.

A török kormány pénzügyi zavara az utóbbi időben nagy mérvet öltött. Konstantinápolyban ugyan mindig szűkében voltak a pénzek, de most a rendesnél is kevesebb a pénz.

Az osztrák politikai helyzetéről annak idejében — mint akkor mi is közöltük — kimerítő és éles kritikát írt Mommsen. Most arra dr. Jagic, az osztrák urakházának tagja feleletet írt.

Nemtorzógnak sok baja, gondja van a lengyel provinciájával. A szlávok ellen még elkerekedtebb harcot kenyeletlen vívni, mint Ausztria, pedig hát ennek sincs valami nagy oka.

Milán király tehát ismét aktív szerepet kapott Szerbiában. Sándor király kinevezte őt az összes szerb hadak fővezérévé. A bécsi külügyminiszterium lapja, a Fremdenblatt ebből az alkalomból heves támadást intézett Milán ellen.

És valóban Ausztria császárnéja és Magyarország királynéja lett a bühájos hercegnő, halvány népeinek, őriző anyaga, mi magyar hazánkban.

A fiatal császárné így felelt: — Alles wäre gut — aber weniger Etiquette mocht' halt nicht schaden. A Burgban is az alpesi szabad, büszke világ természetes gyermeke maradt a fiatal császárné — a miért nem is igen nézett rá mindenki jó szemmel férje családijában.

— Vagy ő, vagy senki! Ez volt az ultimatum.

ugyanis a király minden utján a miniszterelnöknek kell kísérmé. Miután Rudini szicíliai, sőt sardokója és prefektusa is volt Palermo-nak, nagyon óhajtott ezt a szicíliai királylátogatást. Csak hogy veledellni Crispi s szicíliai ezek megboesották már neki azt, hogy a szicíliai zendülést fegyverrel erővel nyomta el s ott ostrom-állapotot státnát, csakis a szabadsághóst látják benne, a ki ötven évvel ezelőtt előkészítette a ferraadalmat, s már készülnek is arra, hogy őt e hó tizenkettedikén ünnepejjék.

A magyar általános polgári törvénykönyv szerkesztő bizottsága pénteken, e hó 7-én tartotta meg Erdély Sándor igazságügyminiszter előkérlete által e hó 6-án, melyen folytatott dr. Imrey Konrad szerkesztő tag előterjesztése a dolgot jog általános részéről kezelte a tanácskozás tárgyat.

UJDONSÁGOK.

— Szenyégi hírek. Stefánia övezet trónörökösé tegnapelőtt délelőtt Revereza márii francia nagykövettel, majd gróf Paraty portugál követtel kihallgatáson fogadta.

— Kitérítés. A király, a személye körüli miniszter elterjesztése folytán Riehmüller Armín aiki bánya-mű-főnöknek, a bányaművelés terén évek hosszú során át kifejtett buzgó és sikeres tevékenysége elismerésül, a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— A király jubileumáról. A bécsi Burgban serényen folynak az előkészületek a nagy ünnepélyességre, a melyek a király aranyjubileuma alkalmával november 28-29-én fognak kezdődni s több napig eltarthatnak.

— A királyról. Erzsébet királyné, mint San Remoból távozott, a legjobb egészségnek örvendő és nagyon meg van elégedve ottani időzésével. A szállodában, a hol lakik négy, esetleg hat hétre kibérelte a lakást.

— A királyról. Erzsébet királyné, mint San Remoból távozott, a legjobb egészségnek örvendő és nagyon meg van elégedve ottani időzésével. A szállodában, a hol lakik négy, esetleg hat hétre kibérelte a lakást.

— A királyról. Erzsébet királyné, mint San Remoból távozott, a legjobb egészségnek örvendő és nagyon meg van elégedve ottani időzésével. A szállodában, a hol lakik négy, esetleg hat hétre kibérelte a lakást.

— A királyról. Erzsébet királyné, mint San Remoból távozott, a legjobb egészségnek örvendő és nagyon meg van elégedve ottani időzésével. A szállodában, a hol lakik négy, esetleg hat hétre kibérelte a lakást.

— Uj palotahígyek. A királyné gróf Wolkenstein-Trosburg Mária, született Schaffgotsche grófnő; gróf Orsini és Rosenberg Mariannát, született Herberstein grófnőt; gróf Choloneuska-Myszka Ilonát, született Borkowska grófnőt; gróf Trauttmansdorff-Weinsberg Rózá, született Cavriani grófnőt; özevgy sárvári és felső-vidéki gróf Szechenyi Mariettát, született Hoyos grófnőt; zicsi és vásonkeői gróf Zichy Mária, született Wimpfen grófnőt palotahígyekké nevezte ki.

— Márczius 15-nek 50 éves jubileuma. A szabadságharc 50 éves fordulójának ünnepére nagyban készülődnek az egész országban. Szegedon e napon állítják fel a hódemléket, Szegedon márczius 15-én a megye színe előtt leplezik le — mint már említettük — a Garay-szobrot, Miskolcon és Keskenmetben szintén akkor állítják az ország két legnagyobb Kossuth-szobrát. Nagyváradon a főgimnázium ifjúsága rendez nép-ünnepélyt.

— A tisztviselők palotája. A magyar tisztviselők országos egyesülete kaszinójának palota-építési bizottsága végleges kidolgozásra végezt átadta egy ismert fővárosi mérnöknek. A palota építését az Esterházy-utczában vásártól telken korá tavasszal megkezdik.

— A Dreyfus-Esterházy-ügy. Esterházy öngyótot, mint Párisból távozott, tudósított, a Rue de Cherchemidin levő fogházban helyezték el. Saussier tábornok, a lapok jelentése szerint, Lutter tábornok, a haditörvényszék elnökével szemben ama formális kivánságnak adott kifejezést, hogy az Esterházy elleni pert zárt ülésen tárgyalják. Remak képviselő a hadügyminiszterhez levelet intézett, melyben a nyilvánosság tárgyalást követelt, mert ha a nyilvánosság ki is zártatik, mégis lesz egy ember, a ki az állítólagos borzasztó katonai titkokról tudomást fog szerezni, tudniillik Esterházy, a ki egyszer azon óhajának adott kifejezést, hogy mint dicsáid-kapitány szeretné a francziákat lekaszabolni. A „Matin” jelentése szerint Demange ügyvéd, mint Mathieu Dreyfus védője fog a haditörvényszék előtt megjelenni. Az elítélt Dreyfus neje, mint Dreyfus gyámja akar a tárgyaláson jelen lenni.

— A cinizmus netovábbja. Hitelezők és adósok cinizmusáról már sok józú dolgot írtak és regléltek, de oly nagyfokú cinizmusról, a melyet egy Chapman nevű georgiai nagykereskedő tanusított, aligha hallott a világ. A derék gentleman ugyanis valamennyi hitelhez jött megváltva a város lelegelekező szállodájába kedélyes vacsorára. A pezsgő a kedélyeket jökedre hangolts, vidám érzék tüzijátéka mulattatta a vendégeket s derült hangulat folytán emelkedőben volt, a mikor a hitelezők nagy figyelem közben Chapman felállt és a következőköt mondogta:

— Uram! A gond, ez a gonosz szellemek által a földre importált sötét árny, arra alkalmas, hogy a kedélyt nyonyja, a lelket fásultta tege és a vidámságot megrosta. Em természetűl vidám vagyok és nem engedem, hogy gond nyomja a lelkemet. Az adósság pedig a gond maga. Sok adósságon léven, sok gondom is van, de ezennel összes gondjaimtól megszabadulok...

Ezzel zsebbe nyult, a vendégek feszült figyelemmel néztek s mindvégig azt várták, hogy most egyszerre kifizeti az adósságát. De Chapman e helyett egy listát vett elő, kiterjesztette az asztalon és így végzé beszédét:

— Uram! E lista az utolsó dollárj feltüntetl adósságaimat. Összesen 80.000 dollárral tartozom. Kijelentem ünnepélyesen önöknek, a kik hitelezőim, hogy egyetlen dollárom sincs és teljesen inszolvens vagyok. A mai vacsorát is önök lesznek szivesek megfizetni.

Olyan a kis főhercegnő lelke még, mint egy hóhéher sima lap, még udvari ünnepeleken sem vett részt jóformán, adatokat mint nagy leányról róla írni bajos. Egyetlen nyilvános szereplése az volt, mikor ő is megjelent Pozsonyban, dicső ósanja, Maria Terézia királynő szobrának a leleplezési ünnepélyén.

A díszelőadáson nagy figyelemmel hallgatta Jászai Mari magyarzóó szavallatát és mint jó magyar, szorgalmasan fordította a szöveget a mellétező bécsi főhercegnőkéknek, a Toscana leánykájának.

Egy ízben Frigyes főherceg egyik leánykájának is le akart valamit fordítani, de ez büszkén intett kezével: — Hiszen én tudok magyarul!

Erzsébet főhercegnő egy pillanatra ugyanis elfeledtette, hogy Frigyes főherceg, a pozsonyi főherceg már szinte magyar számba megy és gyermekéi mind kitünően tudnak magyarul.

A Rudolf trónörökös aránya nagyon szereti a könyveket, a mi nem is csoda, mert hiszen a megboldogult főherceg igazi tudós számba ment és nemcsak szerette, de írta is a könyveket. A zene és festészet iránti hajlamát fenséges anyjától örökölte, valamint a természetnek szeretetét is. Rendkívül szereti a nagy gyalog tourokat és nyáron Laxenburgban — Ischiben, vagy bárhol legyen is Erzsébet főhercegnő, mindig farszító alpesi utakat tesz meg. Kedvenc helye azonban mégis Abbazia. Titokzatos varázsszal vonja a tenger, ez a csodás, megfethetlen nagy vízűtő, a melyly olyan mint a sors — hullámhegyen a boldogsághoz emel föl s a másik pillanatban aláüleszt bennünket, szegény halandók legünk bár, vagy koronás szülöttek. Erzsébet főhercegnő, a szép menyasszony gyermeki szíven is átviharzott már a boldogságnak és a szenvedésnek e váltakozó szépsége; ő mint gyermek oly végtelen sokat vesztett egy rettenetes pillanatban — higgyük és reméljük, hogy most kárpótlást fog nyerni szenvedéséről az eljegyzés boldog pillanatában. Atyjára, kit elvezett, a trón és korona vár, férére, kit most nyer meg, egykor szintén trón és korona szállnak örökségül.





